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SPORT LIEGT IN DEINER NATUR.







Volkslanglauf – Bericht der Sportunion Eidenberg
Als Volkslanglauf werden Breitensport-Veranstaltungen im Skilanglauf bezeichnet, die in klassischer und Skating-Technik ausgeführt werden. Typischerweise sind die zurückzulegenden Distanzen dieser Wettkämpfe relativ groß, weshalb auch der Begriff Skimarathon verwendet wird. Neben dem sportlichen spielt bei diesen Veranstaltungen auch der gesundheitliche Aspekt eine gewisse Rolle,  sowie das gemeinschaftliche Erlebnis.

Die wichtigsten Bewerbe werden in Euroloppet und Worldloppet eingeteilt. 

Die Euroloppet-Serie verbindet insgesamt 15 Skilanglauf-Marathonrennen in ganz Europa. Es nehmen jährlich ca. 42.000 Skilangläufer teil.
Diese sind:
La Sgambeda Livigno Italien,  Marathon de Bessans Frankreich, Biela Stopa Slowakei, Apkart Alaukstam Lettland, Marxa Beret Spanien, Internationaler Tiroler Koasalauf St.Johann/Tirol, Transjurassienne Frankreich, Engelbrektsloppet Schweden, Kammlauf Deutschland, Gsieser Tal Lauf Südtirol, 
Internationaler Gommerlauf Schweiz, Šumavský Skimaraton Tschechien, Ganghoferlauf Leutschach Österreich, Skadi Loppet Bodenmais  Deutschland, Vuokatti Hiihto Finnland.

Nach erfolgreicher Teilnahme an acht verschiedenen Euroloppet-Veranstaltungen (Kurz- oder Langdistanz) in maximal 10 Jahren erhält man den Titel Euroloppet-Champion. Nimmt man an drei verschiedenen Euroloppet-Rennen innerhalb eines Jahres teil, so wird man zusätzlich mit dem Titel Euroloppet-Racer ausgezeichnet.
Zusätzlich veranstaltet der Europäische Skimarathon-Verband im Rahmen der Euroloppet Rennen jährlich die Skimarathon Europameisterschaften.

Die Worldloppet-Läufe sind eine Serie von Skimarathons in der ganzen Welt. Sie wird vom  Worldloppet-Skiverband organisiert. Dieser Verband wurde im Jahre 1978 in Uppsala (Schweden) gegründet. Er ist eine internationale Sportorganisation, die ins Leben gerufen wurde, um die Skimarathons in den einzelnen Ländern zu verbinden und populärer zu machen. An den Marathons, die über verschiedene Distanzen gehen (zwischen 42 km und    90 km), nehmen jährlich ca. 80.000 Skiläufer teil. Die Hauptläufe werden derzeit meist in klassischer Technik durchgeführt, wobei in den meisten Fällen auch Rennen in der Skatingtechnik ausgetragen werden. Heute gehören dem Worldloppet insgesamt 16 Marathons aus Europa, Amerika, Asien und Australien an. 
Das Ziel für den Sportler sollte sein, zehn verschiedene Worldloppet-Marathons mitgemacht zu haben,  möglichst mindestens einen Lauf auf einem anderen Kontinent. Dafür erhält er den Titel eines Worldloppet-Masters.

Diese sind:
Kangaroo Hoppet  Australien Isergebirgslauf, Tschechien, Dolomitenlauf Obertilliach/Lienz, Marcialonga  Cavalese Italien, König-Ludwig-Lauf Oberammergau Deutschland, Transjurassienne  Frankreich, Sapporo International Ski Marathon  Japan, Tartu Maraton  Estland, Gatineau Loppet  Kanada, American Birkebeiner Vereinigte Staaten, Finlandia-hiihto  Finnland, Wasalauf  Mora  Schweden, Engadin Skimarathon Schweiz, Birkebeinerrennet Norwegen, Demino Ski Marathon Russland, Bieg Piastów Polen.
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